

以为邂逅了美好的爱情，谁曾想到头来却是一场骗局。8月24日，合肥市公安局召开“百日行动-打击电信网络诈骗犯罪”新闻通气会，公布了几起电信诈骗案件。

在一起案件中，诈骗团伙打着“同城交友”“快速脱单”的幌子，让受害人交钱才能与“对象”聊天，有些受害人付出了几十万元的代价甚至背负网贷，却连“对象”的面都没见到。

案件1

打着同城交友的幌子，专骗找对象的男性

近日，合肥市公安局瑶海分局接到市民周某某报警，称其在一款叫做“小对象”交友软件中被骗27000余元，之后再也联系不上对方。

警方调查发现，“小对象”软件的背后是个有组织的诈骗团伙，该诈骗团伙是由APP开发公司、代理、聊手（又称“主播”）等成员组成的新型电信网络诈骗团伙。

该团伙以“邂逅缘分、附近同城、真人认证、真实资料、消息秒回、速配约会”，向全国中老年男性实施精准引流和广告投放。

广告词中大肆宣称APP是真实可靠的相亲交友平台，贴心的广告语和肤白貌美的美女图片刺激男性用户的下载欲望，男性网民动心后点击广告就能下载安装，一键注册即可进入APP。

受害人登录后，大量“美女用户”主动打招呼并发来视频，想回复就需要购买平台的虚拟货币，如果是跟对方视频聊天，就得按时间收费，1分钟数十元起步。

在聊天过程中，“美女”还会进一步提出要求，“引导”用户送虚拟礼物提高亲密值解锁所谓的软件限制，比如最贵的礼物“兰博基尼”要1万1千元人民币。

其实，这些“美女用户”并不是找对象，而是职业“主播”，“主播”入驻APP平台注册，平台再以交友的名义把“主播”推送给普通注册男用户，冒充普通注册的女性聊手进行所谓的交友聊天，欺骗男用户消费，现已抓获的主播中绝大部分为没有正常职业的女性。

“主播”会由各自的上线拉入各个聊天微信群，在群里彼此交流诈骗心得，比如搭讪套话，如何让对方长时间视频，如何让对方送大额礼物等，所有的男用户只要不再充值就会被拉黑，或者进行“冷处理”，最后不了了之。

经查，男用户发文字、语音、视频、送虚拟礼物的钱被平台、聊手逐级瓜分，有些男用户为了自己的“真爱”付出了几十万元的代价甚至背负巨额网贷，而他们一旦表示无力再刷礼物，则会被聊手立即冷落；部分聊手为了销毁诈骗证据，还会用各种理由诱骗男用户注销账号，男用户一旦注销账号则再也联系不上自己的“真爱”，醒悟过来前去报警也没有了证据。

警方提醒：网络交友需要慎之又慎，一旦遇到异常热情、交往时间很短就要求确定恋爱关系，或者提出在平台上充值、刷礼物，以投资开业或生病救急等要求您汇款转账的，更要留个心眼。

案件2

获取语音后再盗窃QQ号，对QQ好友诈骗

今年6月底，合肥经开区居民王某使用QQ聊天软件时，收到好友丁某某的消息，对方称朋友生病住院，急需用钱，又联系不到家人，让其借款1万余元。

起初王某持怀疑态度，后对方发送了一条丁某某本人的语音消息，便打消了怀疑，信以为真，给对方指定账户转账1万余元，之后其电话与好友丁某某联系，才发现丁某某本人QQ账号被盗，他人冒充丁某某的身份对其实施了诈骗。

接警后，经开警方立对案件开展了侦查研判。经过调查，7月29日，民警赴海南开展抓捕收网工作，在两个窝点抓获4名犯罪嫌疑人，现场查扣涉案手机、电脑10余部。

经查，自今年2月以来，以犯罪嫌疑人梁某某、陈某某为首的诈骗团伙，精心策划，分工合作实施诈骗。整个诈骗环节共分三个部分，分别是添加好友、冒充好友、实施诈骗。

犯罪嫌疑人利用QQ搜索功能，添加某一区域QQ好友，成功添加好友后，获取对方的头像和网名，用对方的头像、网名设置QQ作案号，冒充该好友，后再次添加该好友QQ空间内留言的人为好友，成功添加后，嫌疑人利用作案号与其聊天，获取对方语音与视频后，盗取对方账号和密码，冒充QQ本人对好友无差别实施诈骗。

据初步统计，该诈骗团伙作案30余起，涉案金额达20余万元。目前，经开公安分局已对涉案犯罪嫌疑人采取强制措施，案件正在进一步侦办。

警方提示：在QQ、短信、微信中，有亲戚朋友向自己提出汇款、转账等要求时，都不要轻易相信，一定要打电话或当面进行核实，千万不要轻易汇款、转账。

合报全媒体记者 周勇 通讯员 合公新转自：合肥市公安局

来源：合肥晚报